



Crna Gora  
Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija

Adresa: Vaka Đurovića b.b.  
81000 Podgorica, Crna Gora  
tel: +382 20 410 100  
fax: +382 20 410 101  
www.gov.me/mps

Broj: 01-010/25-955/2

Podgorica, 14. februara 2025. godine

## VLADA CRNE GORE GENERALNOM SEKRETARIJATU

Na Predlog zakona o dopuni Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem, koji su Skupštini Crne Gore podnijeli poslanici Vaso Obradović i Dejan Đurović, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija daje sljedeće

### MIŠLJENJE

Dostavljenim Predlogom zakona o dopuni Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem predlaže se da se u Zakonu o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem („Službeni list CG“, br. 38/12, 86/22 i 88/24) u članu 11 poslije stava 3 doda novi stav tako da glasi:

„Korisnik koji je osoba sa invaliditetom kao i poslodavac imaju pravo na ostvarivanje prava na mjere profesionalne rehabilitacije iz kojih proizilaze prava na prilagođavanje radnog mjesta i asistenta na radu.”

U obrazloženju Predloga zakona navodi se da donošenje Predloga zakona o dopuni Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem potrebno jer po važećem zakonu osobe sa invaliditetom ne mogu ostvariti prava na profesionalnu reahabilitaciju, kao i ostala prava koja je moguće ostvariti na osnovu ugovora o radu, što stvara diskriminaciju u odnosu na ostatak populacije. Pored navedenog, podnosioci Predloga zakona ističu da se ovim izmjenama zakona omogućava da osobe sa invaliditetom prilikom pohađanja programa stručnog osposobljavanja budu ravnopravni sa ostalim učesnicima programa. Nadalje, navodi se i da osobe sa invaliditetom, odnosno poslodavci na osnovu zaposlene osobe sa invaliditetom, po Zakonu o profesionalnoj rehabilitaciji, između ostalog, imaju pravo na prilagođavanje radnog mjesta za lice sa invaliditetom, kao i asistenta na radu, što su izuzetno važne stavke za radni proces lica sa invaliditetom.

U odnosu na dostavljeni Predlog zakona ističemo sljedeće:

Predloženom dopunom smatramo da će se unaprijediti stanje u ovoj oblasti, odnosno da će biti obezbijeđena ista prava svim korisnicima stručnog osposobljavanja, kroz obezbjeđivanje prava na prilagođavanje radnog mjesta i asistenta na radu korisnicima koji su lica sa invaliditetom.

Pored navedenog kroz preciznije definisanje podsticajnih mjera, isto se usklađuje sa Zakonom o profesionalnoj reahabilitaciji i zaposljavanju lica sa invaliditetom, odnosno otkloniće se određene nedoumice i problemi u dosadašnjoj primjeni propisa.

Imajući u vidu navedeno, smatramo da treba prihvatiti Predlog zakona o dopuni Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem koji su Skupštini Crne Gore podnijeli poslanici Vaso Obradović i Dejan Đurović.

Ministarka,

**Prof. dr Andela Jakšić - Stojanović**



*Andela Jakšić - Stojanović*